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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA 
SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 15 DE FEVEREIRO 
DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO. PRESIDÊNCIA DO VEREADOR JOÃO CARLOS 
VALADÃO. 
Aos quinze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do 
Canaã, Estado do Espírito Santo, a Segunda Sessão Ordinária, da Quarta Sessão 
Legislativa, da Sétima Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. 
A Presidência convidou a Vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli para efetuar a 
leitura de um trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de 
Deus. Em seguida, a presidência solicitou ao secretário a proceder à chamada dos 
senhores vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente o vereador 
Wescley Cazassi. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos 
legislativos imediatamente o que submeteu, à discussão a ata da sessão ordinária do 
dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, que foi aprovada por todos os 
vereadores. A presidência solicitou à nobre secretária para efetuar a leitura do 
Expediente e da Pauta da Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 001/2024, de autoria do 
Poder Executivo, Dispõe sobre registro, inspeção e fiscalização de agroindústrias que 
fabricam produtos de origem animal no âmbito do Município de São Roque do Canaã; 
Indicação nº 002/2024, de autoria do Vereador Gilmar Meireles e outros, INDICANDO 
ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de 
sua Secretaria Municipal competente, Instituição de Projeto de Lei “Programa Bolsa 
Atleta” no âmbito do Município de São Roque do Canaã;  Indicação nº 004/2024, de 
autoria do Vereador Zildo Zortea e outros, INDICANDO ao Excelentíssimo Senhor 
Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, por intermédio de sua Secretaria Municipal 
de Obras e Serviços Urbanos, Melhorias na iluminação da “escadaria Maria Moschem 
Bosi”, que dá acesso ao Bairro Nossa Senhora das Graças e a Capela Nossa Senhora 
das Graças, com a instalação de postes especiais destinados à iluminação pública. Não 
havendo oradores inscritos para fazer uso da tribuna livre, na forma regimental, a 
presidência franqueou a palavra aos senhores vereadores. Vereador Jorcelino Elias: 
Quero saudar o senhor Presidente João Carlos Valadão, Vice-Presidente Gilmar, Valmir 
Antônio Boschetti, Zildo Zortea, Olga Simonelli, Itamar Loss Pugnal e o vereador Elior 
Fernando Bonatti. Também saudando os servidores desta Casa, saudando aqueles que 
nos acompanham pelos meios de comunicação canal YouTube, saudar a minha esposa 
que mais uma vez me acompanha, Luzilene, muito obrigado! Saudar Vaguinho e a 
esposa do Elior Fernando Bonatti, a Tinha, famosa Tinha. Minha fala aqui é muito 
suscinta senhor Presidente, apenas para deixar registrado e agradecer a direção da 
Escola Estadual “David Roldi”, a nova Escola Estadual “David Roldi”. Todo início de ano 
a gente tem um cronograma de visitar às escolas, e a primeira visita minha foi a nova 
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Escola “David Roldi”, aqui onde era a “Vale do Canaã”; e parabenizar, agradecer ao 
mesmo tempo pelo acolhimento da direção, dos servidores, dos professores, os alunos; 
mas também parabenizar a Mazinha por esse início de ano, confesso que ela passou 
“maus bocados” até organizar para início das aulas. Sabemos que foi uma mudança 
bastante brusca, que mexeu bastante não somente com a questão da estrutura da 
própria escola, mas também com o deslocamento de alunos da escola “Felício Melotti”, 
a “Agrovila”, para o Centro. Parabenizar pela organização Mazinha, pelo seu trabalho, 
pelo seu empenho, e a gente que esteve visitando a escola o ano passado, assim como 
o ano retrasado também, a gente visitou todas. Mas o ano passado a gente vê aí a cara 
de Escola Estadual já bastante organizada para o Ensino Médio, não que antes não 
estava organizado, estou dizendo a questão do acolhimento para o Ensino Médio. Então 
fica aí o registro, a gente se coloca à disposição de todas as escolas, de todos os 
servidores, uma classe que a gente tem que lutar muito, muito para que ela seja cada 
vez mais valorizada, os nossos professores, os nossos servidores das escolas, nossos 
diretores, para que de fato o ensino de qualidade aconteça, mas que a parte humana 
também seja valorizada por parte das gestões públicas, tanto estadual quanto municipal. 
Agradecendo a Mazinha pelo acolhimento e parabenizando pela organização da Escola 
“David Roldi”. Só isso senhor Presidente. Ah! E gostaria que agora cada um de nós se 
pudesse e quiserem, fazer uma prece a Deus pela recuperação da saúde do filho do 
vereador Wescley, que se encontra internado, para que Deus possa na sua infinita 
bondade, trazer a cura do corpo e da alma o mais rápido possível e que todos os 
profissionais que estão atuando no cuidado dele, também possam ter essa graça da 
presença de Deus e logo, logo ele possa estar em casa.  Só isso senhor Presidente, boa 
noite a todos! Vereador Gilmar Meireles: Senhor Presidente, Mesa Diretora, colegas 
vereadores, vereadora, quero cumprimentar os colegas de trabalho desta Casa, as 
pessoas que estão aqui nos assistindo e também aqueles que estão nos assistindo 
através das redes sociais, canal YouTube, meu boa noite a todos! Senhor Presidente, 
quero começar falando dessa indicação de nossa autoria, cujo propósito é instituir o 
projeto “bolsa atleta” para os cidadãos aqui da nossa cidade. Sabemos que nós temos 
grandes atletas aqui, que participam de competições a nível estadual, muitas vezes até 
a nível nacional; e muitas vezes já vieram aqui, nós já demos algumas moções de 
congratulações pelo feito de representar a cidade, mas eles precisam de mais, eles 
precisam de recurso financeiro para poder às vezes pagar uma inscrição, transporte, 
chegar até essas competições. Então nada mais justo de termos uma lei que venha do 
Executivo, que justifica esse repasse de recurso para esses atletas. É possível! Nós 
temos exemplos de alguns municípios que tem isso, é claro que você não pode repassar 
de qualquer forma, mas tendo uma lei que ampara a questão do fundo de atleta, tendo 
uma lei que ampara, que passe nessa Casa, é possível a gente dar esse apoio, esse 
aporte a esses cidadãos que representam muito bem a cidade. Então, que o Executivo 
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analise com carinho essa indicação, nós temos, volto a dizer, nós temos grandes atletas 
aqui que representam o município muito bem, então precisa agora de nós enxergá-los 
com bons olhos e dar esse fomento para que eles continuem representando e 
difundindo o esporte da nossa cidade. Quero também agora senhor Presidente falar, 
solicitar aqui um requerimento para próxima sessão se necessário for; algumas pessoas 
me procura com relação a Agente de Saúde; nós temos comunidade hoje, comunidade 
que não tem Agente de Saúde passando; o Agente de Saúde é um elo daquelas 
pessoas que às vezes não tem condições, pessoas acamadas, pessoas idosas, que 
moram em local muito longe da sede do município, e o Agente vai ver, detecta a 
necessidade daquela pessoa, para depois chegar até o médico lá do PSF, etc e tal. 
Quero citar um exemplo que me procuraram, lá na Cabeceira do Militão, tem algum 
tempo que segundo me falaram, segundo me informaram, não está passando Agente de 
Saúde lá. E outras comunidades, e outras outros bairros aqui também, parece que teve 
algum lugar, que algum Agente aposentou, mas enfim, não pode! Não pode! Então nós 
queremos saber através desse requerimento, quero solicitar ao nosso Procurador para 
fazer, para a próxima sessão, o que está ocorrendo, talvez tenha uma justificativa 
plausível essas localidades ainda não serem contempladas com Agente de Saúde. 
Então é isso que pedimos, se Deus abençoar que vá pra próxima sessão senhor 
Presidente, que é uma coisa de urgência. Aparte Vereador João Carlos Valadão: Faz 
o requerimento por escrito e manda para a gente. Vereador Gilmar Meireles: Isso aí, 
isso aí, por escrito. Exatamente, vai ser feito, vamos solicitar, o nosso Procurador vai 
fazer o embasamento com a justificativa, pra gente saber o que que está ocorrendo, 
muito bem.  Voltando a dizer, o colega falou com relação da Escola “David Roldi”, 
começou as aulas para todas as escolas, a nível de município, e para as escolas 
estaduais aqui dentro, é uma indicação também que ela vai ser lida na próxima sessão, 
com relação a um redutor de velocidade naquela rua, naquele entroncamento que dá 
acesso à Escola “David Roldi”, à EMEI “Tia Neida”, que tem um fluxo, agora dobrou a 
quantidade de aluno ali, então que dá acesso à Vila Espanhola, em frente à Escola 
“David Roldi” hoje, que era a antiga “Vale do Canaã”; ali a gente precisa urgentemente 
que a Secretaria competente faça uma análise para construir um redutor de velocidade, 
que porventura pode acontecer um acidente, nós temos crianças, adolescentes que 
estão vindo de uma outra realidade, para o Centro de São Roque, e o fluxo,  volto a 
dizer o fluxo grande de pessoas, então requer imediatamente uma análise para fazer um 
redutor de velocidade naquela localidade, para a gente diminuir quem sabe futuramente 
aquilo pode ter acidente e gerar até morte ali. Então a gente pede isso, esse 
requerimento por ventura vai pra próxima sessão. Só isso senhor Presidente, boa noite 
a todos! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Mesa Diretora, boa noite! Boa noite a 
todos que estão nos assistindo, colegas vereadores.  O nosso amigo, meu colega 
Gilmar, estava falando sobre os redutores, mas já existe um bem próximo, na esquina 
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onde sobe para o “David Roldi” já existe um redutor e logo mais à frente existe outro, se 
tiver moto não respeita, motoqueiro não respeita esses redutores, agora os carros se 
tiver passando ali em velocidade é raro, porque já existe. Eu queria agradecer o nosso, 
não vou falar o meu não, o nosso prefeito que prestou um socorro rápido pra gente 
naquela estrada lá que já não tinha mais condições de andar, e ontem à noite eu liguei 
para ele falando da reclamação que estava tendo lá, hoje sete horas a patrol estava lá e 
resolveu o nosso problema. Muito obrigado nosso prefeito Marcos! E também 
parabenizar as escolas que hoje eu posso falar, porque a “Josephir Boschetti”, desde o 
ano passado funciona como tempo integral, e está maravilhosamente funcionando bem, 
todo mundo está gostando, esses que estão reclamando agora é porque está no 
começo, mas vai melhorar para todo mundo. Muito obrigado, boa noite a todos! 
Vereadora Olga Maria Dala Barba Simonelli: Boa noite senhor Presidente, Mesa 
Diretora, colegas vereadores, todos os funcionários desta Casa e quem está assistindo 
pelo YouTube, e também cumprimentar a esposa do Nino, a esposa do Elior Bonatti, 
todos aqueles que estão nos assistindo. Eu quero agradecer o nosso prefeito Marcos 
Guerra por ter mandado as patrol passarem nas estradas, na nossa comunidade, em 
várias comunidades, o Fábio Luchi, o Jorge; e pelo calçamento em São Jacinto, Juninho 
Baiuca e o Ramiro, todos os funcionários, só tenho que agradecer por tudo de bom que 
ele está fazendo no nosso município. Porque muitas vezes a gente só vê crítica, mas o 
que está fazendo de bom é difícil a pessoa agradecer, tem a barragem também que já 
deu início, vamos agradecer por tudo e pedir a Deus que ele continue iluminando pelo 
belo trabalho que ele está fazendo em nosso município. Igual o colega vereador falou 
sobre os cachorros da vez passada, eu não quiz falar, mas vai ter sim, vai devagar que 
não pode ser de um minuto para outro tudo, vocês sabem que não é de repente, vai ser 
feito castrações sim, está tudo já caminhado, o Gerson já veio, já se explicou; essa de 
São Jacinto vereador, não era cachorro de rua que mordeu a mulher não, é cachorro de 
proprietário. Porque se a gente tem cachorro, que nem na minha casa também tenho, se 
morder alguém é a gente que é responsável, não é o prefeito. É o proprietário que tem 
que arcar com tudo, e essa mulher que foi mordida ali em São Jacinto era cachorro de 
proprietário, não era cachorro de rua. Mas a gente tem fé que vai conseguir diminuir, 
porque é muito triste as pessoas ter animais em casa e soltar na rua, passa fome, se 
não tem quem acolhe, eles são iguais a gente, sofre muito. Que nem na minha casa, eu 
tenho dois adotados, porque faz dó, mas nem todo mundo pensa assim. Mas com a 
graça de Deus nosso prefeito vai resolver sim, devagar vai dar tudo certo. Boa noite a 
todos, muito obrigada! Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença 
de todos e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Jorcelino Elias 
______________________, Secretário, extraí, lavrei e assino a presente ata junto com o 
Senhor Presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: Elior 
Fernando Bonatti, Gilmar Meireles, Itamar João Loss Pugnal, João Carlos Valadão, 

http://www.camarasrc.es.gov.br/


  

 

 

 
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO ROQUE DO CANAÃ 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

 

Rua Lourenço Roldi,  nº 88,  São Roquinho,  São Roque do Canaã - ES, Cep: 29.665-000    Tel: (27)  3 729 1117   

Home Page: www.camarasrc.es.gov.br  E-mail:contato@camarasrc.es.gov.br  CNPJ 01.639.869/0001-43  

Jorcelino Elias, Olga Maria Dala Barba Simonelli, Valmir Antonio Boschetti e Zildo 
Zortea.  

           
                                                       

                                         
                                               João Carlos Valadão 

Presidente  
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